



市委常委、宣传部长陈锋带农业专家深入田间地头。晚报记者朱海龙 摄

## 现场图说

## 送字



□晚报记者 张洪涛/文 金月全/图

“给我也写一副春联……”

“下一个就轮到我了……”

1月16日,在周口市文联“三下乡”志愿者服务队服务台前,王猛仁、李珂、杜国库、曹锦超4位中国书法家协会会员刚拿出笔、墨、纸、砚,就引来众多村民围上前来索要春联。

当日上午,记者在现场看到,从四面八方赶来的村民,把4位书法家的临时书案围得水泄不通(如图),他们中有的直接从书法家们事先写好的春联中挑选几副带走,有的干脆请书法家当场书写。两位民警听说来写春联的全是国家级书协会员后,也加入到索要春联的队伍中,专门邀请书法家王猛仁写了一副横批为“春光明媚”的春联。

“这些国家级书法家的作品,平时很难见到,能让他们写一副春联,很难得……”许湾乡关庄村村民许四刚接过写好的春联,欣喜之情溢于言表。许四刚介绍,以前,他家的春联都是请村里会写毛笔字的人代写,后来,每到过年,家家户户都跑到集市上买印好的春联,好多年没有贴过手写的春联了,今年能在家门口得到书法名家免费写的春联,感觉真好。

“现在,大家都到街上买印刷好的春联,很少有人家贴手写的春联了,其实,手写的春联更能勾起大家的回忆。”手中拿着墨迹未干的春联,村民许祥栋告诉记者。

记者看到,在义写春联现场,书法家们个个挥毫泼墨,不停地书写春联,不一会儿工夫,他们带来的红纸就用完了,现场书写的春联也被村民哄抢一空。

## 抢书



□晚报记者 张洪涛/文 金月全/图

“给我也拿一本书,我得回家好好看!”1月16日上午,在“三下乡”活动现场,农业科技、花卉栽培等方面书籍一摆上桌子,就成了活动现场村民的“抢手货”。

当日上午,记者在市农业局“三下乡”志愿者服务队的服务台前看到,他们提供的《食用菌种植》等书籍很快被村民哄抢一空。而在市科技局“三下乡”志愿者服务队的服务台前,价值2万元的“农业技术手册”和部分高产小麦的资料成了村民眼里的“香饽饽”。

记者看到,当天不少村民来服务台前询问,工作人员均耐心解答。很快,围观的村民越来越多,把小小的服务台给围得水泄不通。今年67岁的谷玉友是许湾乡于庄村人,

家里种了15亩小麦,他来到科技局服务台前,说什么也要拿一本“农业技术手册”回家。谷玉友说:“以前,我种地都是靠经验,没有看过什么专业书,今天能领本书回家,一定得好好看。”

在市科协“三下乡”志愿者服务队的服务台前,1000册引导村民如何健康生活的书籍《生活与健康》,很快发放完毕;市教育局“三下乡”志愿者服务队提供的500多本《花卉栽培》等书籍,以及市农业局和市农科院“三下乡”志愿者服务队提供的《农业转基因生物知识连环画》和《食用菌种植》等书籍,都成了村民“争抢”的图书。

“这些书上的东西,俺学会一样,就能种好地,发家致富了。”在“抢书”现场,一位村民手里抱着几本书高兴地说。

三下乡启动仪式现场。  
晚报记者金月全 摄村民哄抢“致富书”。  
晚报记者金月全 摄现场咨询受欢迎。  
晚报记者金月全 摄